CH2
 1.
設點
[image: image246.jpg]45



為標準位置角
[image: image2.wmf]q

終邊上的點，則
[image: image3.wmf]sin

q

=

　　　　；
[image: image4.wmf]cos

q

=

　　　　。
答案：

[image: image5.wmf]3

5

-

；
[image: image6.wmf]4

5


解析：

[image: image7.wmf]12

x

=

、
[image: image8.wmf]22

912(9)15

yr

=-Þ=+-=



[image: image9.wmf]93

sin

155

q

-

==-



[image: image10.wmf]124

cos

155

q

==


 2.
若
[image: image11.wmf]15

4

qp

=-

，則：
(1)
[image: image12.wmf]q

為第　　　　象限角。
(2)
[image: image13.wmf]q

之最小正同界角為　　　　。
答案：
(1)一　(2)
[image: image14.wmf]4

p


解析：

[image: image15.wmf]7

2()

4

qpp

=-+-

，即
[image: image16.wmf]79

,,,,

444

p

qpp

-

L

互為同界角
故(1)
[image: image17.wmf]q

為第一象限角
　(2)最小正同界角為
[image: image18.wmf]4

p

（或
[image: image19.wmf]45

°

）
 3.
若
[image: image20.wmf]q

為第三象限角，且
[image: image21.wmf]5

cot

12

q

=

，則
[image: image22.wmf]cos

q

=

　　　　。
答案：

[image: image23.wmf]5

13

-


解析：
依題意建立標準位置角，如圖：
[image: image24.jpg]



∴
[image: image25.wmf]55

cos

1313

q

-

==-


 4.
試求下列各式之值：
(1)
[image: image26.wmf]sin510cos(240)tan315

°+-°+°=

　　　　。
(2)
[image: image27.wmf]75

seccostan

666

p

pp

+-=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image28.wmf]1

-

　(2)
[image: image29.wmf]33

2

-


解析：
(1)原式
[image: image30.wmf]sin150cos120tan(45)

=°+°+-°



[image: image31.wmf]sin30(cos60)(tan45)

=°+-°+-°



[image: image32.wmf]11

()(1)1

22

=+-+-=-


(2)原式
[image: image33.wmf]1

sec()(cos)()

66

3

pp

p

=++--



[image: image34.wmf]33

sec()()

623

p

=-+--



[image: image35.wmf]25333

62

3

=--=-


 5.

[image: image36.wmf]1054

°

為第　　　　象限角；其最小正同界角為　　　　；且最大負同界角為　　　　。
答案：
四；
[image: image37.wmf]334

°

；
[image: image38.wmf]26

-°


解析：

[image: image39.wmf]10543603(26)3602334

°=°´+-°=°´+°


故
[image: image40.wmf]1054

°

與
[image: image41.wmf]334

°

同界角，為第四象限角
其最小正同界角為
[image: image42.wmf]334

°

；最大負同界角為
[image: image43.wmf]26

-°


 6.

[image: image44.wmf]22

sin39sin51

°+°=

　　　　。
答案：
1
解析：

[image: image45.wmf]2222

sin39sin51sin39cos391

°+°=°+°=


 7.
[image: image1.wmf](12,9)

P

-


[image: image46.wmf]ABC

r

中，若
[image: image47.wmf]90

C

Ð=°

、
[image: image48.wmf]4

AC

=

、
[image: image49.wmf]3

BC

=

，如圖所示，則
[image: image50.wmf]cotcsc

AA

+=

　　　　。

答案：
3
解析：
利用畢氏定理可得
[image: image51.wmf]22

345

AB

=+=


∴
[image: image52.wmf]459

cotcsc3

333

AA

+=+==


 8.
直角
[image: image53.wmf]ABC

r

中，
[image: image54.wmf]90

C

Ð=°

，已知
[image: image55.wmf]6

AC

=

且
[image: image56.wmf]8

BC

=

，則
[image: image57.wmf]AB

=

　　　　，
[image: image58.wmf]sin

A

=

　　　　。

答案：

[image: image59.wmf]10

；
[image: image60.wmf]4

5


解析：
[image: image243.jpg]


由畢氏定理知
[image: image61.wmf]22

6810

AB

=+=



[image: image62.wmf]84

sin

105

A

==


 9.
若
[image: image63.wmf]ABC

r

中，
[image: image64.wmf]90

C

Ð=°

且
[image: image65.wmf]8

BC

=

、
[image: image66.wmf]6

AC

=

，求下列各三角函數值：
(1)
[image: image67.wmf]sin

B

=

　　　　。　(2)
[image: image68.wmf]cos

B

=

　　　　。　(3)
[image: image69.wmf]tan

B

=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image70.wmf]3

5

　(2)
[image: image71.wmf]4

5

　(3)
[image: image72.wmf]3

4


解析：
如圖直角
[image: image73.wmf]ABC

r

：
[image: image74.jpg]



(1)
[image: image75.wmf]63

sin

105

B

==


(2)
[image: image76.wmf]84

cos

105

B

==


(3)
[image: image77.wmf]63

tan

84

B

==


10.
將下列各角以度為單位表示：
(1)
[image: image78.wmf]3

4

p

=

　　　　。　(2)
[image: image79.wmf]10

3

p

=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image80.wmf]135

°

　(2)
[image: image81.wmf]600

°


解析：
(1)
[image: image82.wmf]33180

135

44

pp

p

°

=´=°


(2)
[image: image83.wmf]1010180

600

33

pp

p

°

=´=°


11.
試完成下列表格：

[image: image84.emf]函數   角度  

sin



 

cos



 

tan



 

0



 0  1   

90



  0  無意義  

60



 

3

2



  

3



 



 0   0  

4



 

1

2

 

1

2

  


答案：
0；1；
[image: image85.wmf]1

2

；
[image: image86.wmf]1

-

；1
解析：

[image: image87.wmf]sin0

tan00

cos1

q

q

°===



[image: image88.wmf]1

sin901

1

°==



[image: image89.wmf]1

cos(60)cos60

2

-°=°=



[image: image90.wmf]1

cos1

1

p

-

==-



[image: image91.wmf]sin

tan1

4cos

pq

q

==


12.
若
[image: image92.wmf]cos0

q

>

且
[image: image93.wmf]tan0

q

<

，則角
[image: image94.wmf]q

為第　　　　象限角。
答案：
四
解析：

[image: image95.wmf]cos0

q

>

（即
[image: image96.wmf]q

在第一、四象限）
且
[image: image97.wmf]tan0

q

<

（即
[image: image98.wmf]q

在第二、四象限）
得
[image: image99.wmf]q

為第四象限角
13.
試求下列各式之值：
(1)
[image: image100.wmf]sin30sec60

°+°=

　　　　。
(2)
[image: image101.wmf]sincossincos

4364

pppp

+=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image102.wmf]5

2

　(2)
[image: image103.wmf]2

2


解析：
(1)
[image: image104.wmf]15

sin30sec602

22

°+°=+=


(2)原式
[image: image105.wmf]111112

222

222

=´+´==


14.
已知
[image: image106.wmf]tan2

q

=-

且
[image: image107.wmf]sin0

q

>

，則角
[image: image108.wmf]q

為第　　　　象限角。
答案：
二
解析：

[image: image109.wmf]tan0

q

<



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image110.wmf]q

Þ

為第二、四象限角且
[image: image111.wmf]sin0

q

>



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image112.wmf]q

Þ

為第一、二象限角
所以
[image: image113.wmf]q

為第二象限角
15.
換算下列各角的度數（使用度度量表示）：
(1)
[image: image114.wmf]2

3

p

=

　　　　。
(2)
[image: image115.wmf]5

12

p

-=

　　　　。
(3)
[image: image116.wmf]7

6

p

=

　　　　。
(4)
[image: image117.wmf]11

12

p

-=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image118.wmf]120

°

　(2)
[image: image119.wmf]75

-°

　(3)
[image: image120.wmf]210

°

　(4)
[image: image121.wmf]165

-°


解析：
(1)
[image: image122.wmf]22180

120

33

p

p

p

°

=´=°


(2)
[image: image123.wmf]55180

75

1212

p

p

p

°

-=-´=-°


(3)
[image: image124.wmf]77180

210

66

pp

p

°

=´=°


(4)
[image: image125.wmf]1111180

165

1212

pp

p

°

-=-´=-°


16.
換算下列各角的弧度（使用弧度量表示）：
(1)
[image: image126.wmf]15

°=

　　　　。
(2)
[image: image127.wmf]315

-°=

　　　　。
(3)
[image: image128.wmf]225

°=

　　　　。
(4)
[image: image129.wmf]105

°=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image130.wmf]12

p

　(2)
[image: image131.wmf]7

4

p

-

　(3)
[image: image132.wmf]5

4

p

　(4)
[image: image133.wmf]7

12

p


解析：
(1)
[image: image134.wmf]1515

18012

pp

°=´=


(2)
[image: image135.wmf]7

315315

1804

p

p

-°=-´=-


(3)
[image: image136.wmf]5

225225

1804

p

p

°=´=


(4)
[image: image137.wmf]7

105105

18012

p

p

°=´=


17.

[image: image138.wmf]3

3csc2sintan180sec0

22

p

p

-+°-°=

　　　　。
答案：
4
解析：
原式
[image: image139.wmf]312(1)013214

=´-´-+-=+-=


18.

[image: image140.wmf]3

cossintan180csc

222

ppp

+-°+=

　　　　。
答案：
0
解析：
原式
[image: image141.wmf]0(1)010

=+--+=


19.
設
[image: image142.wmf]q

為銳角，若
[image: image143.wmf]1

sincos

2

qq

-=

，則
(1)
[image: image144.wmf]sincos

qq

=

　　　　。
(2)
[image: image145.wmf]tancot

qq

+=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image146.wmf]3

8

　(2)
[image: image147.wmf]8

3


解析：
(1)
[image: image148.wmf]22

1

(sincos)()

2

qq

-=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image149.wmf]13

12sincossincos

48

qqqq

Þ-=Þ=


(2)
[image: image150.wmf]18

tancot

sincos3

qq

qq

+==


20.
若
[image: image151.wmf]1

cos

2

q

=-

且
[image: image152.wmf]tan0

q

>

，則：
(1)
[image: image153.wmf]q

為第　　　　象限角。
(2)
[image: image154.wmf]sin

q

=

　　　　。
答案：
(1)三　(2)
[image: image155.wmf]3

2

-


解析：
依題意如圖示：
[image: image156.jpg]ocosd o | ®tan 0





(1)
[image: image157.wmf]q

為第三象限角
(2)
[image: image158.wmf]33

sin

22

q

-

==-


21.
將下列各角以弧度為單位表示：
(1)
[image: image159.wmf]300

°=

　　　　。　(2)
[image: image160.wmf]45

-°=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image161.wmf]5

3

p

　(2)
[image: image162.wmf]1

4

p

-


解析：
(1)
[image: image163.wmf]5

300300

1803

p

p

°=´=


(2)
[image: image164.wmf]1

4545

1804

p

p

-°=-´=-


22.

[image: image165.wmf]22

(sincos)(cossin)

7777

pppp

++-=

　　　　。
答案：
2
解析：
原式
[image: image166.wmf](12sincos)(12sincos)2

7777

pppp

=++-=


23.
若銳角
[image: image167.wmf]A

Ð

的正弦值
[image: image168.wmf]8

sin

17

A

=

，試求下列各值：
(1)
[image: image169.wmf]cos

A

=

　　　　。　(2)
[image: image170.wmf]tan

A

=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image171.wmf]15

17

　(2)
[image: image172.wmf]8

15


解析：
如圖：
[image: image173.jpg]



(1)
[image: image174.wmf]15

cos

17

A

=

　(2)
[image: image175.wmf]8

tan

15

A

=


24.
若
[image: image176.wmf](5,12)

P

-

為標準位置角
[image: image177.wmf]q

終邊上一點，如圖所示，則：
(1)
[image: image178.wmf]sin

q

=

　　　　。
(2)
[image: image179.wmf]cos

q

=

　　　　。
(3)
[image: image180.wmf]tan

q

=

　　　　。
[image: image181.jpg]P(5,-12)




答案：
(1)
[image: image182.wmf]12

13

-

　(2)
[image: image183.wmf]5

13

　(3)
[image: image184.wmf]12

5

-


解析：
[image: image244.jpg]


如圖：
(1)
[image: image185.wmf]1212

sin

1313

q

-

==-


(2)
[image: image186.wmf]5

cos

13

q

=


(3)
[image: image187.wmf]1212

tan

55

q

-

==-


25.
[image: image245.jpg]


標準位置角
[image: image188.wmf]q

如圖所示，試求：
(1)
[image: image189.wmf]q

=

　　　　。
(2)
[image: image190.wmf]q

為第　　　　象限角。

答案：
(1)
[image: image191.wmf]315

-°

　(2)一
解析：
(1)順時針轉
[image: image192.wmf]36045315

°-°=°

，即
[image: image193.wmf]315

q

=-°


(2)
[image: image194.wmf]315

q

=-°

為第一象限角
26.
試求下列各式的值：
(1)
[image: image195.wmf]tan453tan60sin30

°+°-°=

　　　　。
(2)
[image: image196.wmf](1sincos)(1sincos)

6443

pppp

++-+=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image197.wmf]7

2

　(2)
[image: image198.wmf]7

4


解析：
(1)原式
[image: image199.wmf]117

1333

222

=+´-=+=


(2)原式
[image: image200.wmf]22

1111317

(1)(1)()()

2224

222

=++-+=-=


27.
完成下列各空格中各角度的換算：

[image: image201.emf]度度量   

45



 

180



 

330



 

360



  

弧度量  

7

12

 

  



  

2



 

7

3



 

 


答案：

[image: image202.wmf]105

-°

；
[image: image203.wmf]4

p

；
[image: image204.wmf]11

6

p

；
[image: image205.wmf]420

°


解析：

[image: image206.wmf]77180

105

1212

pp

p

°

-=-´=-°



[image: image207.wmf]4545

1804

pp

°=´=



[image: image208.wmf]11

330330=

1806

p

p

°=´



[image: image209.wmf]77180

420

33

pp

p

°

=´=°


28.
試求下列各式的值：
(1)
[image: image210.wmf]sin60cos150cos225sin(315)

°°-°-°=

　　　　。
(2)
[image: image211.wmf]401917

sin()cos()tan()

364

ppp

-++=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image212.wmf]1

4

-

　(2)1
解析：
(1)原式
[image: image213.wmf]3

()(cos30)(cos45)sin45

2

=´-°--°´°



[image: image214.wmf]3322321

()()()()

2222444

=´---´=-+=-


(2)原式
[image: image215.wmf]4051

sincos(4)tan(4)

364

ppppp

=-+-++



[image: image216.wmf]45

sin(12)cos()tan

364

p

ppp

=-++-+



[image: image217.wmf]433

sin(cos)1()11

3622

p

p

=-+-+=+-+=


29.
(1)設
[image: image218.wmf]q

為銳角，試求下列
[image: image219.wmf]q

之值：
若
[image: image220.wmf]sincos28

q

=°

，則
[image: image221.wmf]q

=

　　　　。
若
[image: image222.wmf]tan43cot

q

°=

，則
[image: image223.wmf]q

=

　　　　。
(2)
[image: image224.wmf]2222

sin10sin80tan10tan80

°+°+°°=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image225.wmf]62

°


[image: image226.wmf]47

°

　(2)2
解析：
(1)
[image: image227.wmf]cos28cos(9062)sin62

°=°-°=°

，得
[image: image228.wmf]62

q

=°



[image: image229.wmf]tan43tan(9047)cot47

°=°-°=°

，得
[image: image230.wmf]47

q

=°


(2)
[image: image231.wmf]sin80cos10

°=°

（餘角關係）
　得
[image: image232.wmf]2222

sin10sin80sin10cos101

°+°=°+°=

（平方關係）
　
[image: image233.wmf]2222

tan10tan80tan10cot10

°°=°°

（餘角關係）

[image: image234.wmf]22

(tan10cot10)1

=°°=

（倒數關係）

[image: image235.wmf]1

=


　故原式
[image: image236.wmf]112

=+=


30.
試求下列各式之值：
(1)
[image: image237.wmf]sin1590

°=

　　　　。
(2)
[image: image238.wmf]cos(1860)

-°=

　　　　。
答案：
(1)
[image: image239.wmf]1

2

　(2)
[image: image240.wmf]1

2


解析：
(1)
[image: image241.wmf]1

sin1590sin(3604150)sin150sin(18030)sin30

2

°=°´+°=°=°-°=°=


(2)
[image: image242.wmf]1

cos(1860)cos(360560)cos(60)cos60

2

-°=-°´-°=-°=°=
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